

# 嘉泽镇:盘活美丽乡村群落 农文旅深融助力振兴

□ 记者 何新雨

农业是“根”，文化是“魂”，旅游是“路”。近年来，嘉泽镇立足地缘优势，依托特色花木资源，以农村品质提升为基础，融合“农文旅”要素，推动乡村文旅产业高质量发展。

走进满墩村，大片苗圃生机勃勃。平坦干净的柏油马路、白墙黛瓦的农家小院、格外抢眼的生态廊道……绿树红花映衬下的满墩村宛如一幅美丽乡村的动人画卷。目前满墩村共有3500余亩花木、180亩黄桃，村民年均收入超4万元。今年，满墩村引进江苏工匠工作室，对满墩黄桃种植基地旁的600米道路进行靓化，护栏、电线杆、道路上，都用彩绘画满了黄桃的相关元素。

“这个黄桃画得真好，一看就很好吃。旁边就可以采黄桃，很方便。”周末，家住湖塘镇的宋女士慕名而来，一边采黄桃一边拍照发朋友圈。“我们希望通过营造浪漫的黄桃文化，让这里成为一个网红打卡地。”江苏工匠孔祥峰告诉记者。

嘉泽的乡村自带“松弛感”，走进“归隐山居”的那一刻，飞檐高翘、草木生辉，仿佛来到了书里的桃花源。“建设这个项目的初衷是想打造生态

一日游、城市微度假的营地，吸引常州和周边城市游客。”归隐山居负责人耿龙斌介绍，整个建筑保留老宅富雅韵味的同时，又能满足现代人对生活品质的要求。漫步在园林中，小桥流水，亭台楼阁，移步换景，别有一番乐趣。

据悉，归隐山居由满墩村委以合作社的形式入股，并引进社会资本进行投资，通过“乡村+文旅”，实现“营地经济”与自然保护、乡村振兴深度融合。“后期将打造10个免费的共享庭院，吸引更多人来打卡、喝茶。同时，村民的特色手作也可以放在庭院里，供游客欣赏、购买。”满墩村党委副书记潘燕告诉记者，近期村里正在策划新项目“满墩花上”，计划将花木研学和农家乐结合起来。

满墩有黄桃，西城有稻田。站在观景台上放眼望去，西城村超400亩稻田一览无余。今年，村里以打造高标准农田为契机，扮靓做优稻田景观区，前期布局建设农旅打卡休闲驿站、特色民宿、党建宣传等阵地平台，逐步完善乡村旅游、观光体验、特色餐饮等功能。“后期我们会将周边的闲置农房改造成特色民宿，并通过水环



西城村

境整治，把村塘改造成可以垂钓的特色营地。”西城村党委会委员赵斐介绍。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。为此，西城村招引江苏云越花卉园艺有限公司，探索温室、盆式、水生等种植模式，着力打造特色花卉产业，形成新业态花卉苗木产业特色联动区，配合西城名苑农房集聚区、新孟河沿线自然村庄、美丽农田打造“四点一线”的

生态农旅观光带。“盘活周边废弃老厂房、老小学等设施，改造成户外活动场所，吸引游客来采摘观光，从而把嘉泽的美景、美食、美物通过文旅观光推广出去。”赵斐说。

环境越来越好，村民住得也

越来越舒心。下一步，嘉泽镇将打造研学、康养、民宿等产业，盘活美丽乡村资源，进一步夯实基础、丰富业态，推动农文旅各领域、多方位、全链条深度融合发展。

聚力现代化 改革再出发

## 手机改装“偷拍神器” 四人获刑

本报讯(记者 李燕) 近期，区检察院办理了多起非法生产、销售窃照专用器材案。犯罪嫌疑人将改装后专用于偷拍的手机对外销售，这些手机在熄屏时依然能进行拍摄，隐蔽性较强，给社会治安、个人隐私保护带来较大隐患。

今年5月，黄某在网络上了解到一种特殊的“改装手机”。这种手机将前置摄像头改装至侧边，与相关应用结合使用，能够在熄屏的情况下实现隐蔽偷拍，网上有不少人愿意购买。发现这一“商机”后，黄某在网上学习了改装方法，购买工具和零件完成摄像头改装后，又下载了相关应用软件。随后，黄某通过二手交易平台，售卖改装好的偷拍专用手机成品。截至6月底，共售出改装手机29台，销售额达67183元。

来自广东的林某第一次接触偷拍专用手机是在今年年初。在一个QQ群中，他认识了潘某，以1000元的价格从对方那里租到了手机。一个月后，林

某按时将手机寄还，并与潘某商量一起做生意，由潘某提供手机，他与朋友陈某负责发布广告、销售。3月至7月间，潘某、林某和陈某三人共谋通过电商平台发布改装手机广告，再通过二手交易平台或快递等方式销售改装手机共计10台，获利2.4万余元。潘某还在2022年12月至2023年11月期间，销售改装手机16部，获利3000元。

近日，区检察院对黄某、林某等人提起公诉。区法院以非法生产、销售窃照专用器材罪分别判处黄某、林某、潘某有期徒刑六个月至九个月不等，并处罚金；判处陈某拘役五个月，并处罚金。

检察官提醒，生产、销售窃听、窃照器材须严格遵守国家规定，并经有关主管部门批准、许可。我国刑法已经将非法生产、销售及非法生产、销售及使用窃听、窃照专用器材行为纳入打击范畴，生产、销售构成犯罪；购买、使用窃听、窃照专用器材，造成严重后果的，同样也要承担法律责任。

## 武高新龚家社区:30年老旧村庄焕新姿

本报讯(记者 覃露露) 日前，武进国家高新区龚家社区针对辖区内严墅湾自然村开展的系列改造工程陆续竣工投用，30年老旧村庄焕新姿。

“以前公厕臭气熏天，改造后变得干净、便利。停车位规划得也很合理，实在太方便了。”土生土长的严墅湾居民王师傅感叹道。他告诉记者，以前这里有

一个建于1995年的老式露天菜市场，随着城市化发展，居民拆迁搬离，菜场逐渐废弃，坑坑洼洼的水泥地堆满了生活垃圾和建筑垃圾，还有一个需人工冲水的老旧公厕，脏乱差的环境让大家叫苦不迭。

老旧村庄提升改造可以提升居民幸福感、满意度。为此，龚家社区聚焦群众所期所盼，积极

推进为民办实事，于今年下半年开始提升改造。拆除公厕，原地重建，蹲位、坐便器、洗手台、照明设施一应俱全；将周边空地改造成停车场，加装电动车停车棚、智能充电设备。“下一步，社区将立足群众需求，进一步完善设施配套，并定期维护，让改建成效最大化。”龚家社区党委副书记龚华表示。



近期，礼嘉中心幼儿园开设“木工坊”特色课堂，培育幼儿的劳动意识和专注思考、动手实践等能力，师生共同领悟精益求精“工匠精神”。图为老师带领孩子搭建恐龙园、淹城、礼嘉戏楼等地标建筑。

钱垒 摄